

## PROCES VERBAL

Încheiat azi, 11 aprilie 2019, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local al Municipiului Zalău.

La lucrările ședinței extraordinare a Consiliului Local al Municipiului Zalău, din partea executivului Primăriei participă următorii: dl Ionel Ciunt – primarul Municipiului Zalău, dna Ardelean Claudia – secretarul Municipiului Zalău, dna Cuibuș Mariana – director Direcția Economică, dl Chiș Marius – director economic adjunct Direcția Economică, dl Curea Dănuț – director Direcția Tehnică, dna Onușan Mihaela – director Direcția Resurse Umane, dl Pura Alexandru – director Direcția Patrimoniu, dl Jugrestan Ștefan - director Direcția Corp Control, dl Petre Vlad – arhitect șef, șefi de birou din cadrul Primăriei Municipiului Zalău, alte persoane interesate, reprezentanții presei.

Invitați: POLIȚIA LOCALĂ – dl director Horvat Ovidiu Călin, S.A.D.P. – dl director Adridan Marcel, S.C. TRANSURBIS S.A. – dl director Oros Alin.

Publicitatea ședinței a fost asigurată prin publicarea pe site-ul Primăriei municipiului Zalău, prin afișare pe panoul de afișaj de la intrarea în Primăria municipiului Zalău, în data de 08.04.2019, a anunțului de convocare, întocmit în baza Dispoziției Primarului Municipiului Zalău, nr. 440 din 08.04.2019, precum și prin intermediul presei locale (ordinea de zi a ședinței, datele privind data, locul, ora ședinței au fost publicate integral în ziarele locale Graiul Sălajului, Sălăjeanul, Szilágyság și Magazin Sălăjean).

Convocarea consilierilor la lucrările ședinței s-a asigurat prin comunicare telefonică și prin e-mail, în ziua de 08.04.2019, cu precizarea datei, orei și a locului de desfășurare a ședinței.

În continuare, am consemnat următoarele:

### **Dl consilier Bălăjel Teodor - președinte de ședință**

Cu o prezență de 16 consilieri din 21 de consilieri declar deschise lucrările ședinței de astăzi. Precizez că au fost convocați toți consilierii locali.

Consilierii prezenți sunt: dl consilier Bălăjel Teodor, dna consilier Turc Mariana Carmen, dl consilier Pașca Cantemir, dl consilier Taloș Gheorghe, dna consilier Găvriluț Amalia Ioana, dl consilier Popan Adrian Alexandru, dl consilier Bancea Gheorghe, dl consilier Fazakas Nicolae, dl consilier Labo Ioan Dorel, dl consilier Bercean Dan Vasile, dl consilier Dragoș Raul Bogdan, dna consilier Tuduce Ioana Maria, dl consilier Lakatos Alexandru, dl consilier Bogdán Zsolt Miklós, dl consilier Iancu Sălăjanu Dinu, dl consilier Groza Bija Silvestru Mircea.

Lipsește: dna consilier Gurzău Mariana Lenuța, dna consilier Ciobanu Anda Maria, dl consilier Bîrsan Cristian Claudiu, dna consilier Crișan Mariana Dana, dl consilier Haller Otto.

\*

**Dl consilier Bălăjel Teodor – La Ordinea de zi avem un număr de 2 puncte.**

**Dl consilier Bălăjel Teodor** – Dacă la Ordinea de zi, pe care ați primit-o, aveți de făcut completări sau modificări? – Nu sunt.  
Supun spre aprobare ordinea de zi.  
Cine este pentru? – 16 voturi. Împotrivă? - Nu sunt. Abțineri? – Nu sunt.

**ORDINE DE ZI**  
*pentru ședința extraordinară a Consiliului local al municipiului Zalău  
din data de 11 aprilie 2019, ora 15:00*

1. Proiect de hotărâre privind acordarea sprijinului Municipiului Zalău la organizarea și desfășurarea Concursului Interjudețean de Matematică pentru clasele a IV-a – a VIII-a "Olimpiada Satelor din Transilvania" ce va avea loc în perioada 12 – 14 aprilie 2019.
  2. Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii prin licitație publică a unor locații – teren, proprietatea publică a Municipiului Zalău, în scopul desfășurării activității de comerț stradal cu înghețată și reglementarea închirierii unor terenuri în vecinătatea spațiilor comerciale.
- Diverse

\*

**Dl consilier Bălăjel Teodor**

În cazul ședințelor extraordinare și a celor cu convocare de îndată nu este obligatorie existența rapoartelor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local.

Dacă totuși s-au întâlnit comisii să se anunțe.

**Dl consilier Dragoș Raul Bogdan** - comisia juridică s-a întrunit.

**Dl consilier Fazakas Nicolae** - comisia economică s-a întrunit.

**Dl consilier Bălăjel Teodor** - comisia de urbanism s-a întrunit.

**Dna consilier Tuduce Ioana Maria** – comisia sănătate, cultură, învățământ, muncă, protecție socială și sport s-a întrunit.

\*

**Dl consilier Bălăjel Teodor**

1. Proiect de hotărâre privind acordarea sprijinului Municipiului Zalău la organizarea și desfășurarea Concursului Interjudețean de Matematică pentru clasele a IV-a – a VIII-a "Olimpiada Satelor din Transilvania" ce va avea loc în perioada 12 – 14 aprilie 2019.

Avizul comisiilor, vă rog.

**Dl consilier Dragoș Raul Bogdan** - comisia juridică, aviz favorabil.

**Dl consilier Fazakas Nicolae** - comisia economică, aviz favorabil.

**Dl consilier Bălăjel Teodor** - comisia de urbanism, aviz favorabil.

**Dna consilier Tuduce Ioana Maria** – comisia sănătate, cultură, învățământ, muncă, protecție socială și sport, aviz favorabil.

**Dl consilier Bălăjel Teodor** - Dacă sunt discuții?

**Dl consilier Popan Adrian Alexandru** – Sunt membru în Consiliul de administrație la Colegiul Tehnic "Alesandru Papiu Ilarian" și la Școala Gimnazială "Mihai Eminescu" și aș vrea să lămurim niște probleme legate de funcționarea și relațiile noastre cu instituțiile de învățământ.

Colegiul Tehnic "Alesandru Papiu Ilarian" urmează să organizeze olimpiada națională de tehnologie unde avem o prezență de 350 de participanți, prin care primăria se angajează să achite costurile cu cazarea și cu masa.

Eu nu am înțeles foarte bine perimetrul activității sau implicării primăriei în asemenea concursuri naționale și a Ministerului Educației, prin Inspectoratul Școlar Județean. Am înțeles de acolo că banii și logistica necesare desfășurării concursului este modestă. Acei bani pe care îi dă Ministerul Educației prin Inspectoratul Școlar Județean și atunci sigur se vor îndrepta spre noi și trebuie să încurajăm asemenea evenimente, dar lucrurile astea nu știu dacă sunt cuprinse în buget.

Bugetul nostru, al primăriei, prevede o participare la olimpiadele naționale, organizate de Ministerul Educației?

**Dna director economic Cuibuș Mariana** – Pentru acest concurs interjudețean nu a fost finanțare de la Ministerul Educației și în acest sens au solicitat această gratuitate pentru cazare.

Celelalte concursuri care sunt, și despre cel la care ați făcut referire înainte sunt finanțate. Este în cadrul concursurilor finanțate. Prin acest fel se asigură plata cazării și a celorlalte cheltuieli de către personal.

Noi în buget nu avem cuprinse, dar sunt cuprinse alte cheltuieli, putem să delimităm la nivelul anului anterior: atunci când se fundamentează bugetul așa facem.

Deocamdată, este solicitare de la Inspectoratul Școlar Județean, probabil premieri, dacă va fi cazul, dar este în fază de discuție.

**DI consilier Popan Adrian Alexandru** – Din informațiile mele, Inspectoratul Școlar Județean oferă 2,5 lei/elev.

**Dna director economic Cuibuș Mariana** – 50 lei/elev pentru concursurile naționale.

**DI consilier Bălăjel Teodor** – În cazul în care suma alocată de către Inspectoratul Școlar Județean sau de la o altă instituție guvernamentală nu ajunge, dacă noi am putea să susținem cu o diferență de bani?

**Dna director economic Cuibuș Mariana** – Noi nu avem o obligație în a susține. Este dreptul Consiliului Local să susțină, dacă poate, concursuri; nu este o obligație.

**DI consilier Popan Adrian Alexandru** – Dar nu ar putea Ministerul Educației să își susțină angajamentele?

**DI consilier Bancea Gheorghe** – Legat de concursurile și olimpiadele școlare, etapele naționale, știm că fiecărui județ îi vine rândul să organizeze astfel de activități. Sigur că banii pe care îi alocă Ministerul Educației Naționale nu sunt suficienți pentru derularea întregii activități care are loc în săptămâna respectivă și, atunci, în fiecare an, când am avut astfel de situații, am făcut apel la sponsori, la autoritățile locale pentru a putea derula aceste activități în cele mai bune condiții.

Gândiți-vă că noi, în momentele respective, avem statut de gazde și în calitatea de gazde trebuie să facem o primire exemplară delegațiilor care vin în județul nostru. De asemenea noi suntem deficitari, în acest moment, la capitolul cazare. Noi avem o mare problemă, pentru că spațiile noastre de cazare din internate nu sunt în cele mai bune condiții, de aceea aici ar trebui să ne aplecăm un pic pentru a reabilita internatele existente în acest moment astfel încât, atunci când sunt solicitări de la Ministerul Educației în acest sens, să poată fi organizate aceste concursuri în cele mai bune condiții.

**Dl consilier Popan Adrian Alexandru** – Am făcut referiri la faptul că elevii noștri au rezultate bune și că ar fi bine ca să creăm unul sau două puncte de logistică ca să putem desfășura competiții naționale. Colegiul Tehnic "Alesandru Papiu Ilarian" este un bun exemplu, pentru că are spații și atunci, prin fonduri europene și prin proiecte, să reabilităm clădirile de acolo și tot ce este necesar pentru desfășurarea concursului ca să putem fi mândri în momentul în care organizăm un concurs național.

**Dl primar Ciunt Ionel** – Domnule consilier, avem în vedere această treabă și de aceea am și depus câteva proiecte cu fonduri europene și cred că este și semnat contractul de finanțare pentru Liceul Tehnologic "Mihai Viteazul".

Am făcut achizițiile pentru lucrările de reabilitare pe modelul unui contract cu clauză suspensivă și în momentul în care semnăm, într-adevăr, contractul de finanțare, să putem începe lucrările.

Din păcate, nu le putem face pe toate o dată, dar acesta va fi un internat reabilitat după standardele europene și mai avem o variantă la care ne-am gândit și am discutat-o cu conducerea primăriei, care sper ca anul viitor să reușim să o demarăm măcar, și anume: primăria are Hotelul "Sport" care este dat în administrare la clubul sportiv. Am văzut cam ce este acum pe acolo. Este nevoie de o sumă importantă pentru bugetul nostru ca să reabilităm acest hotel și ca să putem crea condiții bune pentru eventualii oaspeți pe care o să îi avem.

Începem cu Liceul Tehnologic "Mihai Viteazul", continuăm și cu celelalte pe infrastructură școlară și avem în vedere ca anul viitor, măcar, să reușim să preluăm, printr-o Hotărâre de Consiliu Local, Hotelul "Sport". Este locația și imobilul primăriei, putem investi în el, doar să avem bani și acolo o să reușim să creăm condiții bune pentru cazare și la copii.

Iar cheltuielile noastre din punct de vedere financiar, pentru olimpiade se referă doar la premiera elevilor din Sălaj, deoarece vin din toată țara acolo și este mai complicat.

Dar 50 lei din bugetul Ministerului Educației pentru cazare și masă/elev/zi nu este o sumă foarte mare, dar nici foarte mică. Că noi, dacă mergem în delegație, primim 20 lei diurnă.

**Dl consilier Popan Adrian Alexandru** – Am înțeles, dar nu cred că sunt suficienți pentru o bună desfășurare.

**Dl consilier Fazakas Nicolae** – Sunt două olimpiade: în perioada 24 – 26 aprilie 2019 este olimpiadă de religie, unde vor fi 160 – 180 de copii, plus însoțitori, dar din discuțiile cu domnii directori de la Liceul Reformat "Wesselényi", ei se descurcă, deși trebuie să se cazeze inclusiv la Hotelul "Sport", unde sunt aproximativ 70 locuri de cazare care vor fi puse la dispoziție, sigur contra cost, din banii primiți. În Zalău în perioada aceea aproximativ 500 de elevi.

**Dna consilier Tuduce Ioana Maria** – Am înțeles că la internat cazarea este modică, 15 lei/zi/elev și ceilalți bani acoperă masa care se servește la cantina liceului.

**Dl consilier Lakatos Alexandru** – Am pus și în comisie această întrebare, mai mult retorică, dacă acest concurs se numește: "Olimpiada satelor", de ce nu se desfășoară în mediul rural?

Bănuiesc că zălăuanii nu participă.

**Dna consilier Tuduce Ioana Maria** – Pentru că a mai fost o olimpiadă a satelor din Transilvania tot pe această tematică și s-a desfășurat la Bobota, recent.

**DI primar Ciunt Ionel** – Principala instituție implicată în organizarea olimpiadelor la nivel județean se numește Inspectoratul Școlar Județean, nu municipal. Este o instituție la nivel județean, dar cred că și acolo se depun solicitări financiare.

**DI consilier Bălăjel Teodor** - Dacă mai sunt discuții? – Nu sunt.

Supun spre aprobare proiectul de hotărâre.

Cine este pentru? - 16 voturi. Împotrivă? – Nu sunt. Abțineri? – Nu sunt.

\*

Cu 16 voturi "pentru" a fost adoptat proiectul de hotărâre privind acordarea sprijinului Municipiului Zalău la organizarea și desfășurarea Concursului Interjudețean de Matematică pentru clasele a IV-a – a VIII-a "Olimpiada Satelor din Transilvania" ce va avea loc în perioada 12 – 14 aprilie 2019.

\*

*Se adoptă hotărârea nr. 88*

\*

**DI consilier Bălăjel Teodor**

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea închirierii prin licitație publică a unor locații – teren, proprietatea publică a Municipiului Zalău, în scopul desfășurării activității de comerț stradal cu înghețată și reglementarea închirierii unor terenuri în vecinătatea spațiilor comerciale.

Avizul comisiilor, vă rog.

**DI consilier Dragoș Raul Bogdan** - comisia juridică, aviz favorabil.

**DI consilier Fazakas Nicolae** - comisia economică, aviz favorabil.

**DI consilier Bălăjel Teodor** - comisia de urbanism, aviz favorabil.

**Dna consilier Tuduțe Ioana Maria** – comisia sănătate, cultură, învățământ, muncă, protecție socială și sport, aviz favorabil.

**DI consilier Bălăjel Teodor** - Dacă sunt discuții?

**DI consilier Bercean Dan Vasile** – În urma discuțiilor pe care le-am avut, la articolul 5 spune așa: "Pentru locațiile învecinate în dreptul spațiilor comerciale în care se desfășoară activități de alimentație publică, la solicitarea administratorului societății comerciale se va putea închiria o suprafață de 2 mp în scopul desfășurării unor activități de comerț stradal cu înghețată prin atribuire directă, la prețul celei mai apropiate locații existente". Aici am vrea să schimbăm ca taxele aprobate să fie în urma celor aprobate în urma Hotărârii de Consiliu Local, în funcție de zona respectivă. Să nu fie ca și cel mai apropiat punct închiriat, să fie la nivelul Hotărârii de Consiliu Local.

**DI consilier Bălăjel Teodor** – Deci să fie la 18 lei/mp?

**DI consilier Bercean Dan Vasile** – Să fie la nivelul Hotărârii de Consiliu Local, în funcție de zona respectivă.

**Dna secretar Ardelean Claudia** – La tarifele din anexa la Hotărârea Consiliului Local cu impozitele și taxele locale.

**DI primar Ciunt Ionel** – Îmi însușesc, ca și inițiator al proiectului, propunerea făcută de către domnul consilier Bercean Dan, mai ales că cei care folosesc sau o să solicite folosirea a 2 mp, deoarece ei plătesc și pe timpul iernii încăperea pe care au închiriat-o, și se echilibrează.

**Dl consilier Bălăjel Teodor** - Dacă mai sunt discuții? – Nu sunt.

Supun spre aprobare proiectul de hotărâre, cu propunerea domnului consilier Bercean Dan. Cine este pentru? - 16 voturi. Împotrivă? – Nu sunt. Abțineri? – Nu sunt.

\*

Cu 16 voturi "pentru" a fost adoptat proiectul de hotărâre privind aprobarea închirierii prin licitație publică a unor locații – teren, proprietatea publică a Municipiului Zalău, în scopul desfășurării activității de comerț stradal cu înghețată și reglementarea închirierii unor terenuri în vecinătatea spațiilor comerciale.

\*

*Se adoptă hotărârea nr. 89*

\*

**Dl consilier Bălăjel Teodor**

**Diverse**

**Dl consilier Bancea Gheorghe** – În urma unor discuții cu anumiți cetățeni care mi-au pus o întrebare legată de strada Crasnei, și anume: ce se întâmplă cu piatra cubică de acolo, se depozitează, se revalorifică?

**Dl consilier Bălăjel Teodor** – Este depozitată în curte la S.C. Citadin S.R.L.

**Dl consilier Bancea Gheorghe** – Se poate cumpăra?

**Dl consilier Bălăjel Teodor** – Nu. O să o refolosim noi în alte construcții pe care o să le facem.

**Dl primar Ciunt Ionel** – Poate o să o folosim pentru pietonizarea străzii Unirii.

**Dl consilier Bancea Gheorghe** – Și cu asfaltul care se decopertează de pe bulevard, îl folosim pentru străzile care nu sunt pietruite?

**Dl consilier Bălăjel Teodor** – Noi am făcut niște operații pregătitoare, cunoscute sub denumirea de pietruire și am pietruit mai multe străzi din oraș, din zona Ortelec și așa mai departe, care erau la nivel de drum de pământ sau o oarecare pietruire și acum, ca să fixăm mai bine acea piatră cu asfaltul respectiv, plus o cilindrare și atunci aducem drumul la un stadiu mai bun.

**Dl primar Ciunt Ionel** – Străzile pe care ducem acest material frezat sunt, de regulă sau în procent de 90%, străzile pe care o să intervenim în cadrul programului POIM cu canalizarea și aducțiunea de apă, și atunci am spus să pietruim în toamnă și în primăvară frezăm și îl ducem și îl tasăm și așa o să fie o stradă în care se va putea circula în condiții bune.

\*

**Dl primar Ciunt Ionel** – Vreau să vă dau informații, deoarece am văzut că erau foarte multe întrebări, cel puțin m-au sunat și pe mine câțiva și am văzut și pe Facebook, legat de Dedeman: dacă se încep lucrările, ce se face și ce se întâmplă cu el.

Vineri au depus documentația pentru autorizație, este în evaluare și marți semnăm autorizația de construcție și o să poată să înceapă construcția.

Legat de centură, vreau să vă țin la curent cu lucrurile, vinerea trecută, în comitetul tehnico-economic interministerial, a fost aprobat studiul de fezabilitate pe care l-a propus firma care a lucrat la acest studiu. Urmează, acum, într-o ședință de guvern, să se aprobe indicatorii tehnico-economici și o să încercăm să se întâmple cât mai repede acest lucru,

asta nu mai mult de o lună. După care se poate face achiziția pentru proiectul tehnic al lucrării, este aceeași achiziție.

Dacă tot suntem aici, la infrastructura rutieră, am primit și de la Ministerul Transporturilor o situație privind lucrările care vor începe la autostrada Brașov – Cluj – Borș care trece pe teritoriul județului, are 75 km subsecțiunea Nădășelu – Poarta Sălajului, la care termenul de depunere a ofertelor este 20.05.2019. După acest termen se vor evalua ofertele și se va putea începe, practice, la lucru.

Toată această lungime este împărțită în cinci tronsoane, ca să aibă acces mai mulți antreprenori la lucrările respective și să se efectueze mai repede. Și tunelul Meseș are studiul avizat în CNAIR și are documentația de licitație în pregătire.

Vă spun aceste lucruri, deoarece sunt convins că, în calitatea de consilieri locali, vă întreabă, poate, și oamenii de afaceri și prieteni de ai dumneavoastră ce se întâmplă cu autostrada, cu centura și de aceea vreau să vă țin la curent cu aceste chestiuni.

\*

**Dl consilier Bălăjel Teodor**

Nemaifiind alte probleme pe ordinea de zi, declar închisă ședința de astăzi a Consiliului Local Zalău.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
BĂLĂJEL TEODOR



CONTRASEMNEAZĂ  
SECRETAR,  
CLAUDIA ARDELEAN